

173722 - 一个人因为他的工作而没有按时礼拜，可以接受这样的人作为丈夫吗？

the question

如果有人尽量的坚持每日五次礼拜，并努力按时完成礼拜，但是，举例来说，当他工作非常忙碌的时候，荒废了一些礼拜，但他之后还补了礼拜，大部分时间他都在工作中做礼拜，这样的人被认为是叛教者吗？不能与他们结婚吗？比如说，我也认同放弃礼拜的人就是叛教者的这种主张，但是对一个试图改变和履行礼拜的人的证据是什么？

我的求婚者就是其中之一，我的家人对他非常了解，他是一个很好的人，他寻找别人的帮助，在这个问题上能够助他一臂之力，以便努力成为一个教门很好的人，我可以嫁给他吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

按照学者们正确的两种主张之一，绝对放弃礼拜的人就是叛教者，敬请参阅 ([5208](#)) 号问题的回答。

如果有时候做礼拜，有时候放弃礼拜，一部分学者主张这种人也是叛教者，这是通过许多圣门弟子传述的，也是以谢赫·阿布杜·阿齐兹·本·巴兹（愿主怜悯之）为首的学术研究和教法律列常任委员会的学者们做出的教法判决（法太瓦）。

另一部分学者认为只有完全放弃礼拜的人才是叛教者，其中包括伊斯兰的谢赫伊本·泰米叶（愿主怜悯之）和伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）。

敬请参阅 ([52923](#)) 和 ([83165](#)) 号问题的回答。

第二：

工作不是拖延和推迟礼拜的借口，因为礼拜占用不了几分钟时间。

如果你的求婚者推迟一部分礼拜的时间，我们建议你不要嫁给他，根据一些学者的主张，他是叛教者，另一部分学者认为他是犯了大罪的犯罪者。

真主说：“在他们去世之后，有不肖的后裔继承他们，那些后裔废弃拜功，顺从嗜欲，他们将遇迷误的果报。”（19：59）

伊本·麦斯欧德（愿主喜悦之）解释“迷误的果报”就是在火狱中的山谷，深不见底，臭味难闻。

如果他公开忏悔，并决心按时完成礼拜，你看到他在其他方面循规蹈矩，就可以嫁给他。

真主至知！